
ATA Nº 013/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada em 08/06/2009. 
Aos oito dias do mês de junho do ano de Dois Mil e Nove,  às 18 hs 

(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR 
PIRES, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado o número legal de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente – Ver. MARCOS ROBERTO PETRI, momento em que o mesmo 
solicitou  a  proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata nº 
011/09 da Sessão Ordinária realizada no dia 25/05/09 e a ata 012/09 da 
Sessão Extraordinária realizada no dia 03/06/09, sendo aprovadas por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 226/09 – Prestação de 
Contas 8º Festival da Cuca com Lingüiça. Of. nº 228/09 – Doação Micro 
Computadores para EMEI  Felippe Alflen e Of. nº 232/09 – Solicitação de 
Equipamentos de Informática. Ofícios expedidos pela Câmara Municipal: 
Of. nº 065/09 – Agradecimento pela presença em evento. Dando 
continuidade a Sessão, se realizou a leitura dos Projetos de Lei do Executivo 
Municipal, sendo eles : Projeto de Lei nº 055/2009 que “Autoriza o 
Executivo Municipal a firmar Convênio com a Sociedade Esportiva Rio 
Grande – SERG, para cobrança de ingresso do Campeonato Oficial de 
Futebol de Salão – Edição 2009, e dá outras providências.” P. de lei nº 
060/2009 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a custear despesas 
com análise de solos para famílias da localidade de Faxinal e dá outras 
providências” e o P. de Lei nº 061/2009 que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a custear valores com Inscrição, Arbitragem, Transporte e 
demais despesas com a TACINHA RBS – FUTSAL 2009 e á outras 
providências”. Da mesma forma, nesta Sessão o Vererador ARI LUIZ 
ARNT, solicitou a retirada do anteprojeto de Lei nº 001/2009 que “Dispõe 
sobre o Programa de Vale-Alimentação” de sua autoria. Em seguida foi 
realizada a leitura do Expediente  recebido de Diversos:  Dep. Darcídio 
Perondi ajuda para os municípios; Of. nº 033/2009 Assembléia Legislativa; 
Of. Câmara dos Deputados 021/2009; Of. nº 1530- 02.00/08-9   Tribunal    de   
Contas;   Moção  de    apoio   02/2009   CM Constantina; 451/2009 Brasil 
Telecom; Ministério da Saúde: 109149/MS/SE/FNS, 10459610/MS/SE/FNS, 
Cursos:   IGAM,    AHK,    AVASB,   SUASA,   INLEGIS,   IGEAP,  IGAM,  
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.........................................continuação da ATA Nº 13/2009 – De 08/06/2009. 
CEBRÁS, IBRAP,  UVERGS, ABRASCAM, INLEGIS, LUNAR, OCERGS, 
DIREITOCE; Jornais: Correio do Povo, Integração, O Mensageiro, Tribuna, 
O Interior, Jornal da Câmara, Canal Saúde. Em  seguida  foi  aberto  espaço  
para  os   pedidos verbais dos Vereadores: O Vereador EDISON TOVAR 
PIRES reforça o pedido já feito anteriormente, no sentido de que seja criado 
mais um ponto de coleta de lixo, na localidade do Faxinal, pois alguns 
moradores que residem em lugares, mais distantes, encontram dificuldade 
para colocar o lixo nos pontos já existentes. O Vereador NILVO ROYER 
solicita que seja enviado um ofício a todos os líderes de bancada da 
Assembléia Legislativa, para que seja aberta a CPI, investigando as denúncias 
de corrupção no Governo Estadual, e que se divulgue na imprensa, tanto na 
falada como na escrita, justificando suas posições e/ou resultado deste 
Inquérito.O Vereador VOLNEI JURANDIR SCHREINER solicita que seja 
mandado um ofício à EMBRATEL, solicitando da viabilidade de se 
disponibilizar um orelhão no Posto de Combustíveis da COTRISOJA, dando 
como justificativa o grande fluxo de pessoas que transitam no local. O 
Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT solicita ao Poder Executivo, 
informações sobre o motivo da não criação do Estado de Emergência no 
município. O Vereador solicita ao Presidente desta casa, a viabilidade de se 
oferecer um curso de computação básica, para as crianças de nosso município. 
Solicita também, informações sobre os computadores doados pela Caixa 
Econômica Federal, que estavam no hall de entrada da Prefeitura, se estão 
sendo utilizados, e o local que se encontram alocados. O Vereador pede, via 
Setor de Obras, que sejam colocadas pedras e/ ou britas nas ruas do Bairro 
Planalto, onde não há pavimentação. Pede também, que seja feita uma revisão 
em todas as vias públicas da localidade da Linha Jacuí, no sentido de se 
colocar cascalho e/ ou britas, bem como o patrolamento de algumas vias. O 
Vereador solicita informações ao Executivo Municipal, se já existe um 
trabalho ou estudo, sobre a viabilidade de reabertura da Sala de Cirurgia do 
Hospital Municipal. Solicita também, se já foram adquiridas as máquinas de 
se fazer silagem. O Vereador solicita, que seja feita uma homenagem a todos 
os Odontólogos que trabalham em nosso município, reconhecendo o excelente 
trabalho que veem realizando junto aos munícipes. Na mesma linha de 
pensamento, o Vereador também solicitou que seja feita uma   homenagem   
ao   Dr. SADI  PAULO  MENEGAZ pelos excelentes serviços prestados à 
nossa comunidade. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, 
via Setor de Obras, que   sejam   colocados   bueiros    na   Rua  17  de  março,    
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entre as empresas WALLE TUR, do depósito da FIMAPEL e da 
NUTRISOLO. O Vereador solicita ao Poder Executivo, a possibilidade de se 
buscar alternativas econômicas para a oferta de serviços de Internet ao interior 
do município. O Vereador ARI LUIZ ARNT solicita, via Setor de Obras, que 
seja mandado um caminhão e a retroescavadeira, na rua 23 de Outubro, nº 
424,  para a retirada de entulhos na propriedade do Sr LÚCIO GUIDO 
SCHNEIDER. A Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS solicita à Mesa 
Diretora desta Casa, que seja mandado um ofício para a EEEB Dr. José Maria 
de Castro - JOMAC, parabenizando a Direção, o Prof. IRENO JACOBSEN e 
aos alunos do ensino médio, envolvidos no Projeto Minha Terra, da 
Educarede. A Vereadora solicita via Secretaria de Obras, que seja enviada 
cargas de pedras para a propriedade do Sr. ABÍLIO ALTHAUS, para que se 
possam fazer melhorias na entrada de sua estrebaria, bem como na 
propriedade do Sr  NÉLSON KRÜGER. A Edil solicita via Secretaria 
Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo - SMECDT, que seja 
feita uma maior divulgação do Hino Municipal, nas Escolas, nos Grupos de 
Terceira Idade e nos Corais Municipais. A Vereadora pede ao Poder 
Executivo informações sobre, como se procedem aos trabalhos inerentes à 
instalação de canos de água, qual é o critério a ser utilizado para que o serviço 
possa ser executado o mais rápido possível. Em seguida foi aberto espaço 
para o Pequeno Expediente, oportunidade pela qual o Vereador VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER fez uso da palavra, convidando os demais 
vereadores a participarem do 2º Seminário das Frentes Parlamentares de 
Apoio ao Cooperativismo Municipal Gaúcho, a ser realizado, no dia 25 de 
Junho de 2009, no Plenário da Câmara de Vereadores de Não Me Toque. O 
evento contará com palestras do Presidente do Sistema Ocergs-Sescoop/RS, 
Sr. VERGILIO PERIUS e do Coordenador da Frencoop/RS, Dep. Est. 
GIOVANE CHERINI. Dando continuidade à Sessão, foi realizada a Leitura, 
Discussão e foi Aprovado por Unanimidade de Votos, os P. de Leis de autoria 
do Executivo Municipal, sendo eles: P. de Lei nº 055/2009 que “Autoriza o 
Executivo Municipal a firmar Convênio com a Sociedade Esportiva Rio 
Grande – SERG, para cobrança de ingresso do Campeonato Oficial de 
Futebol de Salão – Edição 2009, e dá outras providências.” e o P. de Lei nº 
061/2009 que “ Autoriza o Poder Executivo   Municipal  a  custear  
valores    com   Inscrição,   Arbitragem, Transporte e demais  despesas 
com  a  TACINHA RBS – FUTSAL 2009 e dá outras providências”. 
Findo a Ordem do Dia, o  Sr.  Presidente  comunicou  a  todos que  a  próxima   
....................................................................................continua na fl. seguinte. 
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Sessão Ordinária  será realizada no dia 22 de junho de 2009 às 18hrs, ao qual 
estiveram presentes o Sr Vilson Neuhaus e a Srta. Marina Neuhaus, dando por 
encerrado os trabalhos dessa Reunião, Sala de Reuniões da Câmara Municipal 
de Vereadores do Município de Victor Graeff – RS , aos oito dias do mês de 
junho de 2009././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
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